

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一刊号:CN 51-0111 邮发代号:61-121
总第8102期



2023年5月8日 星期一
农历癸卯年三月十九
今日4版

产业协同发展 成眉两地产业园区加速合作共建利益共享

□眉山日报全媒体首席记者 李幸

“武侯区医美产业是优势产业，作为眉山经开区新区的一家化妆品生产企业，我们很希望武侯区和东坡区合作共建产业合作园区，建强医药、美容产业链。”4月26日，在武侯——东坡大健康产业座谈会上，四川丽妍工坊生物科技有限公司相关负责人表达了自己对武侯区和东坡区合作共建产业合作园区的期待。会上，武侯区发改委相关负责人也就招商合作向企业“抛出橄榄枝”：“武侯区医美产业发展前景好，丽妍工坊下游对接医疗美容院线，可以考虑在武侯投资兴业。”

2020年12月29日，成都市武侯区与眉山市东坡区正式缔结为友好区，双方提出在行政审批、商务博览、大健康产业等领域展开全方位合作，进一步深化成眉同城化发展。两年多时间，两地先后签订11份合作协议，在产业发展、民生保障、政务服务、人文交流、社会治理、人才培养等领域开展深层次、多渠道协同合作。成眉间，一幅产业园区加速合作共建利益共享的画卷正在展开。

依托项目聚合产业链

近日，在眉山经开区新区（西部药谷），四川青山利康高端血液净化制品智慧工厂项目正在进行内部设备的安装。“我们利用了上药·华西医药产业园一期提供的3万平方米

厂房，用于建设生产车间、原辅包储存及辅助系统，省去了自建厂房的耗时和成本。”四川青山利康药业有限公司总经理阙勇说。厂房对面，项目医药物流立体仓库也在建设中。

该项目由成都青山利康药业股份有限公司投资建设，项目一期将建设医药物流立体库及2条大容量（腹膜透析液、血液滤过置换基础液）生产线，涉及总产能4100万袋/年。“随着公司产能的扩大，在成都土地资源有限的情况下，我们将生产基地搬到了西部药谷。”阙勇说，“这里有完善的要素保障、配套的政策支持、专业团队的服务，重要的是这里医药产业链比较完整。”

公司总部和研发基地在成都，生产基地在眉山，对阙勇来说，成都、眉山“两头跑”是家常便饭，“从成都总部到眉山项目，也就1小时左右，开车坐车都很方便！”

市场往往最先做出选择。2011年，因看好了眉山的投资环境和良好区位，成都国生物医药有限公司将企业的生产基地布局在西部药谷，并在眉山成立了四川国为制药有限公司，形成了“研发在成都，转化生产在眉山”的双城经营格局。

2019年，西部药谷引进了鲁徽制药，投资方是来自成都的四川诺唯德制药有限公司，企业在眉山投资6亿元，建设肿瘤新药及仿制药生产基地。

2021年，成都恒瑞制药有限公司也在眉山投建了两期生产基地。

12年间，眉山的医药产业体系

及空间布局已基本形成，产业集聚效应初步显现，医药企业规模不断壮大，产品种类逐渐丰富，产品创新体系也基本完善。

深化合作共建产业园

基于眉山西部药谷的基础，以及成眉两地在医药健康领域合作的沉淀，从产业生态圈构建的角度来看，“友好区”缔结得十分精准。位于成都武侯区的华西大健康产业功能区拥有生物医药方面的科研、金融、人才等优势，东坡区则正在形成生物医药研发、生产、物流及配套等全过程服务。

“武侯区在华西大健康产业功能区利用产业资源和楼宇载体资源打造武侯总部基地，依托区域内‘华西一校四院’资源，为产业科研发展提供平台支撑和技术助力。而眉山市东坡区将利用土地资源，在眉山经开区新区（西部药谷）建设东坡生产基地，依托区内医药产业集群等优势，提供研发、制造、加工等支持，两地将以园区为纽带，有利于促进资本、资源、人才、信息等要素优化配置，共享发展成果。”省同城办创新产业组负责人说。

“作为高新技术企业，研发是企业的关键，但生产和转化也是企业发展的重要支撑，眉山距离成都近，生

20部门联合出台眉山基本优待目录清单

本报讯(眉山日报全媒体记者 陈文君)

5月6日，记者从市退役军人事务局获悉，为进一步做好优抚对象（现役军人、退役军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、现役军人家属）优待工作，努力让优抚对象受到全社会尊重，让军人成为全社会尊崇的职业，5月4日，《眉山市退役军人事务局等20部门关于加强军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作的实施办法》正式出台。

据悉，此次优待目录清单内容涵盖荣誉激励、生活保障、医疗保障、住房保障、教育优待、文化旅游交通优惠、其他社会优待等7大项117小项。

“关于优抚对象的优待工作事关军队建设和国防大局，是全社会的共同责任，国家建立优待证制度，便是为了进一步加强军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作，全市各级各相关部门和单位应结合自身职能，主动担当作为，认真履尽

职责，抓好优待工作任务的有效落实，在眉山形成‘政府主导、部门协作、社会参与’的优待工作大格局。”该局相关负责人表示，随着经济社会发展、国防和军队建设需要以及优待工作不断创新，市退役军人事务局还将会同军地有关部门，适时调整更新优待政策，充实完善优待目录清单，广泛动员社会各界自觉拥军优属，营造爱国拥军、心系国防浓厚氛围，推动让军人成为全社会尊崇的职业。

我市发布2023年首届水稻“一优两高”生产竞赛工作方案

本报讯(眉山日报全媒体记者 陈文君)

5月6日，记者从市农业农村局获悉，为深入贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神，加强现代农业科技推广应用和技术培训，把种粮大户组织起来，带动多种粮、种好粮，在新时代打造更高水平的“天府粮仓”示范区，眉山在全市范围内启动了首届

水稻“一优两高”生产竞赛活动，并于近日发布了《眉山市2023年首届水稻“一优两高”生产竞赛工作方案》(以下简称《方案》)。

根据《方案》，此次生产竞赛主要包括三项内容，一是在眉山天府新区、各县(区)建立1个水稻“一优两高”试验示范基地，集中连片展示示范新品种新技术；二是成立专家指导组，紧密联系生产实际，在育秧、播栽、分蘖、抽穗等水稻生产关键季节，分区域精心开展技术指导和培训；三是根据全市“一核三带十片”粮食生产布局，分区域划定3个竞赛单元，组织开展生产竞赛。

竞赛还针对参赛主体和先进区域，分别设置了综合奖、单产奖和流动奖杯，其中，从品质、产量、效益、生产

管理等方面进行综合评定设置综合奖；根据市级实测产量，在岷江流域、黑龙滩灌区、青衣江流域3个竞赛单元分别设置了1名最高单产奖，单产奖可与综合奖重复领取；对竞赛活动中领导重视、组织得力、新品种新技术示范效果好的2个先进单位(区)，授予流动奖杯。

市农业农村局相关负责人表示，接下来，将紧紧围绕“天府粮仓”示范区建设，以培育粮食规模种植大户为方向，以“主攻单产、提高品质、增加效益”为目标，选用优质高产抗逆品种，推广关键核心增产技术，加强生产全过程管理，集成示范良种良法配套、农机农艺融合、生产生态协调的绿色优质高产高效技术模式，集成推广一批水稻新品种、新技术、新模式，集中打造一批水稻“一优两高”百亩方、千亩片，力争涌现出一批种植能手和高产典型，推动将专家产量转化为农户产量、典型产量转化为大田产量，由点及线到面辐射带动全市水稻大面积均衡增产、提质增效，形成争高产、重优质、增效益、树典型的良好氛围。

太和公园项目建设“加劲提速” 预计2024年春节前开园



航拍太和公园项目建设现场。

仁寿:装配式建筑企业生产忙

近日，在位于四川仁寿经济开发区的四川山立建筑科技有限公司装配车间内，工人们正在岗位上忙碌。

近年来，该企业不断提升装配式建筑构件的数字化、智能化、绿色化水平，生产的绿色装配式建材具有节能降耗、低碳环保、抗震性能好等优势，深受市场欢迎。

眉山日报全媒体记者 郭侨 摄



眉山天府新区

“四把钥匙”解锁“一网通办”密码

□眉山日报全媒体记者 熊莉

“您好，请问办理什么业务？”5月5日，走进眉山天府新区(以下简称“新区”)市民服务中心，前来办理业务的人络绎不绝，舒适的环境、贴心周到的服务，让来往办事的人倍感舒适，100多个窗口提供了行政许可、税务、不动产、医社保、水电气及相关公共服务等服务事项。

秉承“新区事新区办，新区事新区好办，新区事新区办好”的原则，今年以来，新区巧用“四把钥匙”解锁“一网通办”密码，持续提升政务服务效能，先后被评为四川省“川渝通办”优质窗口，被列为首批省“天府通办”和无差别综合窗口“省内通办”省级试点，荣获2022年全省村镇便民服务“三化”建设优秀案例二

等奖。

流程再造解锁“加速密码”。在省一体化政务服务平台共认领事项数6208条，各事项承办单位通过优化业务流程、精简材料、归并流程、统一表单、压缩时限，不断推动业务整合和流程再造。持续开展“一业一证”和“一照通”试点改革，推动行业综合许可证，实现“证照联办”，压缩办结时间至30分钟，推出68项“告知承诺”事项，116项事项实现“免证办”，设立“营商环境专区”“企业服务中心”，提供“一站式服务”，并联办理，实现减环节51.6%、减材料29.07%、减跑动次数67%、减时限84.6%，全程网办率96.6%，即办比例49.04%，主动评价率97.11%，满意率100%。

省内通办解锁“扩容密码”。先

后与成都市都江堰市、绵阳市安州区等六地联合签订“省内通办框架协议”，发布214项“六地省内通办政务服务事项”，涵盖企业开办、食品经营许可、公共场所卫生许可等。截至目前，西南五省通办、川渝通办、省内通办等1208项事项均已实现“全域、全时、全民”跨区域办理，最大限度方便企业群众“异地办”“就近办”“家门口办”。

“一窗通办”解锁“增效密码”。分领域、分层级设置无差别综合窗口31个，通过“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”模式，聚焦一张清单“理顺”、一套标准“规范”、一个窗口“运行”，实现“办事只进一扇门”向“办事只到一扇门”跨越。自新区无差别综合窗口“省内通办”省级试点以来，累计办理“省内通办”事

项11800件，其中“成德眉资无差别受理”事项4172件。

“互联网+政务服务”解锁“智慧密码”。围绕跨区域、跨层级、跨部门审批服务目标，依托省一体化政务服务平台设置50余项“一件事一次办”主题套餐服务，与部门自建业务系统互联互通，实现“单点登录、全网通办”，加快实体政务大厅与网上平台深度融合，实行线上线下同一标准、同一流程、同质服务。同时积极探索打造自助延时服务站点，力争2023年10月底前建成社区服务综合体延时服务点位2个，推广智慧终端，推动信息发布、政策咨询、民情收集、议事协商、生活缴费、邻里互助等政务服务网上运行，让群众时刻享受“7×24小时”“不打烊”政务服务。

项11800件，其中“成德眉资无差别受理”事项4172件。

“互联网+政务服务”解锁“智慧密码”。围绕跨区域、跨层级、跨部门审批服务目标，依托省一体化政务服务平台设置50余项“一件事一次办”主题套餐服务，与部门自建业务系统互联互通，实现“单点登录、全网通办”，加快实体政务大厅与网上平台深度融合，实行线上线下同一标准、同一流程、同质服务。同时积极探索打造自助延时服务站点，力争2023年10月底前建成社区服务综合体延时服务点位2个，推广智慧终端，推动信息发布、政策咨询、民情收集、议事协商、生活缴费、邻里互助等政务服务网上运行，让群众时刻享受“7×24小时”“不打烊”政务服务。

据了解，太和公园项目目前推进有序，预计今年6月底将全部完成±0以下主体结构施工；9月底完成主体建筑建设，转入室内装修；12月底完成项目道路、主体建筑、人行道、景观等全部施工，全面进入绿化施工冲刺，具备初步开园条件；2024年春节前，将完成太和公园项目全部建设，开园与大家见面。”该项目经理刘宏鸣说。

为了保障太和公园项目顺利推进，建设现场生产不停歇，产业技术人员抢抓工期、拼速度、追进度。“我们通过增派人手、增加班组、两班倒方式加快施工建设。”刘宏鸣介绍，目前太和公园项目的城市艺术中心已经完成地下室墙体钢筋预埋，正在进行基础钢筋绑扎焊接施工和现场混凝土浇筑施工。

据了解，太和公园项目中的单体建筑一共有5个，分别是婚姻登记中心、水上运动中心、城市艺术中心、二号地下室和三号地下室。除城市艺术中心外，现已开工的还有二、三号地下室。

“太和公园项目目前推进有序，预计今年6月底将全部完成±0以下主体结构施工；9月底完成主体建筑建设，转入室内装修；12月底完成项目道路、主体建筑、人行道、景观等全部施工，全面进入绿化施工冲刺，具备初步开园条件；2024年春节前，将完成太和公园项目全部建设，开园与大家见面。”该项目经理刘宏鸣说。

“太和公园的设计秉承公园社区理念，打破传统公园的边界，把公园生融入城市社区，将社区内的功能植入公园里，让社区完全与公园零距离接触，塑造一个创新的、面向未来的公园社区样本。”眉山市城市中心发展委员会规划管理部部长邹玲表示，太和公园将打造成为眉山首座面向全龄段和全时段，集生态、观赏、休闲、运动、文化娱乐于一体的城市活力水岸公园，“项目建成后，将大大提升城市新中心生态环境和居住品质，届时，眉山市民将新增一处休闲、娱乐、健身的活力空间。”

洪雅县万人插秧 文明实践志愿服务活动启动

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠 文/图)“农忙时节逢插秧，志愿者们来帮忙。”为弘扬劳动精神、践行文明新风、助力“天府粮仓”建设，近日，洪雅县新时代文明实践中心在全县启动万人插秧文明实践志愿服务活动。

活动启动后，该县12个新时代文明实践所、83个新时代文明实践站用心谋划、精心组织，围绕盘活撂荒土地、推进复耕复种，帮助脱贫户抢抓春耕，为粮食稳产增收打下坚实基础。

活动中，志愿者们身穿新时代文明实践志愿服红马甲，赤脚活跃在水稻田中，俯身弯腰插下一棵棵嫩绿的幼苗，同心协力播种“希望”，秧苗田中呈现出一幅幅美丽的春耕

风景画。“现在是农忙时节，家里缺人手，看着还有很多秧田没插秧，心里很着急，幸好有志愿者们来帮忙，不然我们两个老人几天都插不完这些秧苗，感谢党和政府的关心！”看着一排排整齐插好的秧苗，余坪镇黄里村村民陈怀付感激地说。

截至目前，洪川镇、止戈镇、槽渔滩镇、余坪镇等镇已陆续组织文明实践所、站开展了第一波插秧志愿服务活动，3000余名志愿者参与。

下一步，洪雅县将继续围绕“弘扬劳动精神、助力‘天府粮仓’”主题，凝聚志愿服务力量，发挥文明实践作用，解决耕种难题，保障粮食安全。

